

@
热点

谷歌总裁飞抵平壤“救人”

美一公民犯下“反朝敌对罪行”被扣留

美国前新墨西哥州州长比尔·理查森和谷歌公司执行董事长埃里克·施密特一行7日抵达平壤，开始对朝鲜进行私人访问，寻求与被扣押的美国人进行接触。

在平壤顺安机场，理查森说，在此次

“私人人道主义之行”中，他们将同朝鲜官员、企业界人士进行会谈和对话，了解相关人道主义情况，尝试与被扣押的美国人接触。他说：“我们对（朝鲜的）经济和政治情况很感兴趣，对朝鲜发射火箭表示忧虑，关注对话的重要性。”而施密

特谢绝任何采访。

据悉，代表团一行9人将在朝鲜停留4天3夜，明后天将同朝鲜外务省官员举行会谈。

理查森曾任美国国会议员、常驻联合国代表，此前多次访问朝鲜，上世纪90年

代曾两次赴朝领回被扣押的美国人。

据朝中社报道 美国公民裴俊浩因去年11月在朝鲜罗先市犯下“反朝敌对罪行”而被朝鲜扣留。在朝鲜代表美国利益的瑞典使馆已派人同裴俊浩进行了领事会面。 杜白羽 张利

@看点

奥巴马没时间
日首相访美被迫推迟

日本首相安倍晋三1月下旬访美的计划实施困难，现力争2月以后成行，外务省官员为此7日赴美协调。报道说，美国总统奥巴马21日将举行第二任期就职典礼，加之月底将发表国情咨文演说，难以为首脑会谈确保充分的时间。安倍希望选择美国作为首个外访地。 李勇

印度闭门庭审轮奸案

由于法庭被律师和媒体挤爆，现场十分嘈杂混乱，已经影响到庭审的正常进行，印度一地方法院7日宣布，对新德里黑公交轮奸案5名被告的首次庭审将闭门举行。此前报道称，这起轮奸案的5名嫌疑人被控强奸、绑架、谋杀和销毁证据，如果被定罪，可能面临死刑。而另一名未成年嫌犯则接受了少年法庭审判。 戚易斌

@社会

江西一种粮大户
给农民发140万年终奖

江西安义县鼎湖镇的农家大院，一场农民年终颁奖大会在进行：院子中央桌上搁着厚厚一堆现金，共有140多万元。被叫到名字的农民挨个上前，喜滋滋地从种粮大户凌继河手中领年终奖。仅“种粮状元”刘高美一人就获得16.3万元奖金。颁奖的种粮大户凌继河承包稻田1.5万亩，将稻田分成15个分区，聘请100多名农民帮他管理，每人每月能领到2500元工资，年底统一发放年终奖，稻田管理得好的农民都能领到奖金。 李晚成

@万象

金正恩庆祝生日
每名儿童获赠1公斤糖果

朝鲜媒体称，最高领导人金正恩，为迎接本周二到来的生日，向朝鲜每名10岁以下儿童派发了1公斤糖果，并动用飞机，以确保孩子们能及时收到礼物。据悉，朝鲜从上世纪70年代开始在金日成生日、80年代开始在金日成和金正日生日时，会向各界群众发放糖果和大米。 李雨昕

男生因胖回避领导视察

南京买女士的儿子9岁，上三年级。一天儿子回家说，上级部门来视察，体育老师嫌他身体较胖跑不快，不让他去上课，语文老师见他单独在教室又认为影响不好，便把他叫到办公室站了一节课。买女士十分气愤：“胖就要受歧视吗？胖就注定没尊严吗？”面对买女士一连串的质问，老师也一时语塞。 周昊

@一日之最

最喜欢猪的女子
家中养40头猪遭投诉
曾被勒令搬家

家住英国艾塞克斯郡的一名女子非常喜爱动物，尤其对猪情有独钟，以至于在家中养了大小共40头猪。她的这一举动惹怒了邻居，遭到投诉，被勒令将猪赶走。据报道，这名女子之前住在美国新泽西州，也是因为在家中养猪，她被勒令搬家。来到英国后，她更加一发不可收拾。居民管理部门表示，猪属于牲畜，不能在民居中饲养，要求女子将猪赶走。据悉，该女子已同意遵从居民管理部门的决定，目前正着手将猪迁往他处。 苏妍

安庆消防强力推动

“除火患、保平安”冬春专项行动



为深入按照公安部、省厅“除火患、保平安”冬春专项行动动员部署电视电话会议精神要求，强力排查整治火灾隐患，为“两会”、春节营造良好的消防安全环境，安庆市消防支队广泛动员，精心组织，集结各方力量，紧盯火灾隐患排查治理不放松，全面展开“除火患、保平安”冬春专项行动。

全面部署，强力推动冬季防火工作。安庆市消防安全委员会对冬季防火工作进行严密部署，针对冬季群众用火、用电、用油、用气大量增加，引发火灾特别是亡人火灾的风险剧增的特点，要求各地各部门要充分认识做好冬

季防火工作的重要性，提请政府部署，明确各部门职责分工，抓好组织发动和责任落实，将工作责任落实到行业部门、落实到乡镇街道、落实到社会单位，并积极协调安监、文化、卫生、工商、质监、教育等部门，建立定期会商和联合执法机制，全力打好冬季防火攻坚战。

合力攻坚，持续火灾整治高压态势。安庆市公安局专门发文部署“除火患、保平安”冬春专项行动，成立由副市长、公安局长范先汉任组长，督察支队、治安支队、消防支队主要领导任副组长，市局办公室、组宣科和森林公安有关负责人为成员的领导小组，建立健全工作责任制，逐级分解任务，明确工作责任，每月对各地专项行动落实情况进行检查督导，及时发现和整改工作中存在的问题。

网格排查，消除消防管理死角盲区。深入推动乡镇、街道、居委会、村委会落实人员、落实责

任，发挥网格化管理体系的组织优势和工作优势，组织全市1824名网格员逐条街道、逐个社区、逐个农村、逐家单位开展地毯式排查，预防和减少火灾事故的发生。同时，对于排查的社区、乡村、单位场所建立档案，排查一个，录入一个，确保单位场所及火灾隐患底数清楚。据统计，专项行动以来，共检查单位300余个，督促整改火灾隐患400余处，不仅增强了群众消防安全意识，消除了火灾隐患，而且为全面推行消防安全“网格化”管理长效机制进行了有益的探索。

严格执法，高压除患稳控火灾形势。支队成立9个由党委成员牵头的专项行动小组，深入一线督导，严查严办火灾隐患和违法行为，强力推动专项行动的深入开展。连日来，支队党委带队分片对全市餐饮场所、商场市场、宾馆饭店、公共娱乐、养老院、福利院等场所进行错时制检查，督促单位业主落实消防安全主体责任，自查自改火灾隐患，确保安全出口、疏散通道畅通，确保消防器

材设施完整好用。专项行动以来，全市消防部队共检查单位648家，发现火灾隐患757处，现场督促整改724处，查封隐患单位7家，罚款3.4万元，专项行动取得明显实效。

深入宣传，多方触角拓展宣传领域。行动期间，支队通过互联网、报纸、电视、广播等媒体，加大宣传力度、拓展宣传广度、延伸宣传深度。触角一：设立冬季防火专题专栏，加强与新闻媒体的合作，开设冬季防火专题专栏，刊播冬季防火常识、监督执法、灭火救援等新闻。触角二：依托户外广告、LED显示屏、短信等媒介广泛播发消防公益广告、滚动字幕和提示性标语、短信。触角三：印制元旦、新春消防安全知识贺卡、挂历，免费发放给社会群众，营造了良好的消防安全氛围。专项行动以来，支队共刊发专题专栏2期，播放新闻30余条，利用户外广告等新闻媒介播放提醒信息5000余次，发放元旦、新春消防知识贺卡、挂历30000余份，进一步营造了和谐的消防安全环境。

安庆市“除火患、保平安”冬春专项行动专栏



审核：王劲峰 组稿：谢伟 林敏

迎江：2012年12月25日，迎江区举行2012年度社会单位消防安全知识培训班，200余名社会单位消防安全责任人、管理人和普通员工接收培训。

菱北：开发区管委会就冬季防火工作进行全面部署。

大观：2013年1月1日，由大观区公安局牵头，组织消防、安监、文化等部门联合开展“除火患、保平安”冬春专项行动。

宜秀：大队深入重点单位开展灭火救援实装演练，提高部队灭火作战能力。

岳西：2013年1月6日，该县公安局宋晓隆副局长带队错时开展“除火患、保平安”冬春专项行动。

枞阳：2012年12月24日，该县在开展餐饮场所火灾隐患排查整治专项行动中，查处一起非法储存销售液化气的饭店。

太湖：对辖区内网吧、宾馆等人员密集场所集中开展冬季消防安全大检查，净化该类场所消防安全环境。

潜山：2012年12月21日，大队为即将开业的金润万家购物超市进行消防设施实际操作培训。

桐城：2013年1月4日，大队深入辖区重点单位开展“消防安全，人人有责”冬季防火宣传。

宿松：大队开展“两会”涉会场所消防安全专项检查，为会议的顺利召开提供消防安全环境保障。

望江：2013年1月1日，大队组织对全县公共娱乐场所开展集中夜查，推动“除火患、保平安”冬春专项行动深入开展。

怀宁：2013年1月4日，大队深入县人民医院组织百余名医护人员举行消防灭火、疏散逃生综合演练。

创新会审制度规范建设工程监督管理

为了加强建设工程消防设计审核、消防验收以及消防设计备案、竣工验收消防备案工作，规范建设工程监督管理，安庆市消防支队结合工作实际，创新制定建设工程会审制度，进一步推进消防执法规范化建设，规范消防执法行为。

制度要求，支队每周组织支队主官、分管领导、防火处负责人、审核组人员、验收组人员、法制科人员，对依法受理的所有消防设计审核、消防验收、消防设计备案、竣工验收消防备案项目，进行集体审核。会审中，主责承办人需详细介绍工程项目的基

况、消防设计文件的编制、消防设施设计、建筑内部装修设计等情况，每位参加会审人员提出同意或不同意会审项目的消防设计或消防验收意见，主责承办人汇总参加人员意见并作出最终的评定，即该项目消防设计、消防验收合格或不合格。

创新并实施此项制度，是支队贯彻执行部局、总队消防监督检查制度推进执法规范化建设的一项重要探索，该制度实施过程中切实解决了建设工程消防设计审核中存在的重大和疑难问题，对承办审核、验收工程的干部执法行为进行规范和约束。据统计，2012年共组织会审会议5次，会审工程37个。